

本报讯(记者陈巍)4月6日,五届市委召开第133次常委会会议。市委书记李跃旗主持。

会议传达了学习了中央政治局会议精神。会议指出,中央政治局会议充分肯定了党的十八大以来中部地区经济社会发展取得的重大成就,对进入新发展阶段后中部地区加快推动高质量发展提出了新要求。习近平总书记的重要讲话通篇贯穿了新发展理念,对各地加强区域高质量发展、融入新发展格局进一步指明了方向。我们要深入学习领会,进一步推动全区域协同发展、创新发展,坚持走绿色低碳发展新路,加快融入新发展格局。

会议传达了学习了习近平总书记对革命文物工作作出的重要指示精神。会议指出,习总书记的重要指示深刻阐明了革命文物工作历史意义和时代责任,为我们做好新时代革命文物工作提供了根本遵循。我们要深入学习领会,把革命文物保护好、管理好、利用好作为重要政治责任,以党史学习教育为契机,做好革命文物的保护、管理、利用,特别是充分利用好革命文物讲好台州红色故事,打造一批凸显台州味的红色教育实践基地、红色精品旅游线路、红色经典文艺作品,不断擦亮红色名片,传承好红色基因。

会议传达了学习了习近平总书记考察福建时的重要讲话精神。会议指出,习总书记考察福建时的系列重要指示精神,对我们做好工作具有很强的指导意义。要深入学习领会,结合台州实际抓好贯彻落实。要立足新发展阶段,坚持把新发展理念体现到经济社会发展各层面和全过程,以系统思维、数字理念推进“六个城市”建设,加快构建新发展格局。

(下转第二版)

李跃旗在市区十大重点区块建设情况汇报会上强调

合力打造精品区块 创造城市美好生活

吴海平讲话 叶海燕陈伟义芮宏出席

本报讯(记者陶宇新)4月6日下午,市委市政府专题听取市区十大重点区块建设情况汇报,协调破解工作推进中的具体难题。市委书记李跃旗主持会议并讲话。他强调,要坚持“人民城市人民建,人民城市为人民”的理念,进一步提高站位、加快进度、做优品质、创新机制,以更大手笔、更大力度掀起项目建设热潮,加快打造共建共治共享、宜居宜业宜游的现代现代化中心城市。

市委副书记、市长吴海平讲话。叶海燕、陈伟义、芮宏等市领导出席。

会上,椒江区、黄岩区、路桥区、台州湾新区(高新区)、市城投集团负责人分别汇报了市区十大重点区块当前推进情况、存在问题及下一阶段工作安排。

李跃旗指出,十大重点区块是推动中心城市崛起的主平台,是城市综合运营的主战场,也是创造城市美好生活的主抓手。自去年实施《台州市重点区块建设三年行动方案》以来,十大重点区块迈开了大开发大建设的步伐,初步构建了市区协同、一体推进的格局,整体形成了多点突破、

滚动开发的声势,逐步展现了新城崛起、城市之窗的形象。我们要从“立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局”的高度,高质高效推进重点区块建设,一天当作三天用,确保重点区块建设尽早出功能、出形象、出效益。

李跃旗强调,要注重时序进度,“一年一个样,三年大变样”,既集中火力、突出重点,也统筹面上、整体协同,推动区块建设进度持续提速,全面提升中心城市能级。要注重一体统筹,“规划一张图,市区一盘棋”,树立

系统理念、融合理念,进一步统筹功能定位、业态布局、交通组织、城市景观,确保各大区块间肌理融合、功能连贯。要注重开发品质,“以现代理念,用匠心打造”,不断强化能级意识、未来意识、精品意识,以一流的设计、一流的品质和一流的运营打造精品工程,全面提升区块的功能辐射力和服务带动力。要注重开发模式,“主体多元化、滚动出效益”,突出市级主导、市区协同,加强综合经营、滚动开发,推动政企联动、建管一体。

(下转第二版)

黄岩:「全域共富」启新程

同饮一江水 共唱幸福歌

忠实践行“八八战略” 奋力打造“重要窗口”

本报讯(记者沈海洲)3月29日,黄岩下发《黄岩区实施全域协作 推进共同富裕实施意见》,在全省率先开启巩固脱贫攻坚成果、加快乡村振兴、实现共同富裕的新征程。

《实施意见》以创新全域协作体制机制为抓手,涵盖“乡镇街道对口支援”“部门、重点企业联村”“干部联户”“强村帮带”“医疗下沉”“科技支农”“住房共建”“人才下乡”“普惠金融”等十二大行动。

长潭水库大坝将黄岩地域分为泾渭分明的两个板块,西部山区的7个乡镇、11万户籍人口受饮用水源地保护与地理条件限制,山高林密,经济发展缓慢,大坝之下的永宁江沿岸,产业兴旺,是台州民营经济最活跃的区块之一。开启“全域共富”正是破解区域发展不平衡的根本之策。

黄岩的“全域共富”采取全方位的对口支援。江口街道对口支援上垟乡;南城街道山前村对口帮带屿头乡大田村……一张清单将全区发达乡镇、部门、重点企业、强村的帮扶对象一一对应,目标责任清晰明确。

大山深处的平田乡平田村,去年10月开始,闲置的村办公楼突然热闹起来,北城街道的黄岩明宇塑业有限公司在这里设置了玩具包装加工点,附近80多名村民在这里找到工作。加工点既解决了企业员工紧缺难题,又让村集体有了房屋租赁收入,村民增加了收入。

在宁溪镇,市下喷雾器在快乐村开设喷雾器装配加工点,台州希乐公司在岭根村开设杯盖生产线……黄岩的“工厂西扩”,已让近50家无污染、劳动密集的加工点落户西部山区。

黄岩的“全域共富”坚持政府兜底,民生优先。近日,黄岩屿头乡布袋山村帮扶异地搬迁安置点,20户村民搬进新居。过去,这些村民分散住在偏僻的高山,日子过得“紧巴巴”,搬到安置点居住后,交通便利了,环境变美了,村民们有了更多渠道增加收入。

去年,黄岩共投入政府补助资金960多万元,对居住在交通基础设施落后区、地质灾害隐患区和居住分散地区的224户738人实施了异地搬迁。

实现优质卫生资源下沉,打造西部山区“半小时急救圈”;促进教育资源均衡发展,创成省学前教育普及普惠区、全国义务教育优质均衡发展区……黄岩实施的“全域共富”坚持民生优先,使改革发展成果惠及西部山区群众。

(下转第二版)

党建好声音

党建引领 村村竞赛

路桥:“六比六争” 开新局

本报记者朱玲巧

一花独放不是春,万紫千红春满园。

去年以来,路桥在全区村社组织开展“党建引领、村村竞赛”,形成实干争先、比学赶超氛围。履新村社干部在比担当争作为、比发展争效益、比治理争和谐、比生态争宜居、比风气争风尚、比作风争形象“六比六争”中得到锤炼,干事创业激情进一步被激发,以项目带队领跑,以实干助推发展,推进全区乡村连片发展、全面振兴。

2020年,全区各村均年收入达505.22万元,村均经营性收入达396.64万元,增长率达6.93%。

列出清单,真抓实干

“完成九僧桥港两岸整治”“完成平桥老屋里区块20余亩土地征用”“新建3个生态洗衣房”……

一份“五年发展规划”和2021年“干事清单”,张贴在路桥区新桥镇新兴村的公开栏上。新“两委”班子需要定期向党员群众通报进展情况,接受党员群众监督。

新“两委”班子虽然只有9人,但上任后齐心协力、用心干事。先是建成一条投资近800万元、约3公里的美丽乡村,联通田园综合体核心区,还建成了生态洗衣房8个,完成道路硬化近2000米,村子面貌焕然一新。

新兴村党总支书记、村委会主任韩冬生告诉记者,今年列出的“干事清单”,都是党员村民关注的热点、事关村庄发展的实事项目,包含“共性和个性”项目。共性项目,是按照“堡垒指数、经济指数、平安指数、环境指数、文明指数、清廉指数”六大指数考评分别进行细化的;个性项目,是因地制宜提出的。

一季度,新兴村9件“干事清单”中,

新闻纵深

党建引领,筑牢乡村振兴战斗堡垒

>> 9版

奋斗百年路 启航新征程

建党百年暨开局“十四五”大型融媒体新闻行动启动



图为启动仪式现场。本报记者任雅凡摄

本报讯(记者柯璐)最美人间四月天,不负春光与时行。为庆祝中国共产党建党100周年,4月6日下午,

由市委宣传部、台州日报报业传媒集团联合主办,台州日报社与各县(市、区)融媒体中心联动的“奋斗百年路

启航新征程”——建党百年暨开局“十四五”大型融媒体新闻行动启动仪式在台州日报报业传媒集团举行。

本次大型融媒体新闻行动,是台州日报报业传媒集团在新时代践行“四力”的又一次出发。

根据此次大型融媒体新闻行动的安排,下阶段,将由台州日报、台州晚报、台州新闻客户端、中国台州网等组成的采访团深入基层和一线,利用《台州日报》《台州晚报》和台州新闻客户端、中国台州网以及微信、微博等,综合运用音频、视频、H5、VR等融媒表达形式,歌颂和展示建党100周年以来,台州在大陈岛垦荒精神、民营经济创新、人文社会发展等方面的辉煌成就。

据介绍,“奋斗百年路 启航新征程”建党百年暨开局“十四五”大型融媒体新闻行动,由两个大型主题报道活动,即建党百年大型融媒体采访活动和开局“十四五”大型融媒体新闻行动。建党百年大型融媒体采访活动分七个新闻子行动。一是开展以“垦荒之路”为主题的采访,分铭记、传承、跨越、展望四个篇章。

(下转第八版)

习近平在浙江 (二十六)(二十七)

“习总书记善于运用督促检查推动决策落实” >> 7版

“习总书记在浙江期间对办公厅工作提出28字要求” >> 8版

因为父亲一句嘱托

杨春华奔走12年为34位烈士找到亲人

本报记者屈扬帆

4月4日,清明。椒江解放一江山岛烈士陵园庄严而肃穆。一群又一群的人,登顶烈士山,祭奠革命先烈。祖籍山东的杨春华已经记不清自己是第几次来到这里,为每一位来自滨州的烈士献上鲜花,祭拜长眠在此的乡亲们。整整12年,不远千里跋涉,只为父亲的一句承诺。

12年,坚持为烈士找到亲人

“他们都是我带出去的,我没能把他们带回去,现在连个扫墓的人都没有。儿子啊,你一定要帮这些烈士找到他们的家人。”这是杨春华的父亲杨立刚12年前的嘱托。

杨立刚是抗战老兵,从抗美援朝战场前线回来后,就奉命到山东征

兵。52名山东滨州籍青年应征入伍前来台州,参加解放一江山岛战役。

一江山岛战役,是中国人民解放军陆军陆、海、空军首次联合登陆作战。至1955年1月19日凌晨2时,经过三天战斗,解放军占领该岛。

据了解,解放一江山岛烈士陵园共安葬烈士573位,其中454位是在解放一江山岛战役中牺牲的。而杨立刚刚带出来的滨州小分队里,有39名战士永远长眠在这里,再也没能回到故土,其中年龄最小的只有18岁。

2009年,杨立刚来到椒江解放一江山岛烈士陵园祭扫,他发现把自己带出来的那些战士,几乎没有亲人前来扫墓。打听后才知道,都寻不到他们的家人。老人家心里仿佛堵着一块大石头,在儿子杨春华面前泪流不止,嘱托道:“你一定要帮烈士寻回家属。”

(下转第八版)

不交物业费将列入严重失信名单,不得以限水限电限气来催缴物业费

《台州市物业管理条例》5月1日施行

第一关注

浙江新闻名专栏

本报记者谷尚辉

昨日,《台州市物业管理条例》(以下简称《条例》)公布(详见第10至11版),并将于5月1日起正式施行。去年12月23日,该《条例》经台州市第五届人民代表大会常务委员会第三十五次会议审议通过,并于今年

3月26日经浙江省第十三届人民代表大会常务委员会第二十八次会议批准。

业委会的组建和运行有规可循

据了解,对于市民较为关注的业委会组建、物业服务和物业费缴纳等问题,《条例》都有详细规定。

依照《条例》规定,街道办事处或乡镇人民政府将肩负指导、监督本辖区业主大会、业主委员会的组建和日常

运行。社区居委会应当指导和协助业主大会设立和业主委员会选举。

只要满足条件,物业管理委员会同街道办事处、乡镇人民政府、社区居民委员会,指导和协助业主大会筹备组、筹备召开首次业主大会会议,筹备经费由建设单位承担。

业主大会会议可以采取集体讨论的形式,也可以采用书面征求意见的形式。在确保业主意思表示真实、有效的前提下,集体讨论、书面征求意见可以运用电子信息技术方式进行。

今后从首次业主大会会议的组

织召集、选举产生业委会到备案乃至对日常履行职责的监管、矛盾纠纷调解将形成系统管理,政府部门通过这种方式能够将物业管理纳入社区管理范围。

以往在小区成立业主大会、选举业委会成员过程中,存在诸多问题,比如部分开发商在小区建设过程中有遗留问题或物业服务企业存在自身问题,他们为规避问题会拖延组建业委会。有些小区的业主有各种矛盾,业委会组建阻碍重重。

(下转第七版)

今日导读

学党史 明初心 开新局 >> 2版

“扫码点餐”有便捷也有烦恼 >> 3版